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NALOGA 1Z OBRESTNO OBRESTNEGA RACUNA

Pokojnine so v stirih letih povetali za doloZen odstotek tako, da so vsako leto
pokojnino zvisali za enak znesek. Stopnje, s katerimi so pokojnine narastale,
pa niso bile vsako leto enake, ker se poviduje tudi Ze povi3ani del. Ce bi
skupno povi%anje bilo 10%. so posamezne stopnje 2,5%. 2,439%. 2,381% in
2.326%. Poskusi izralunati!

Posplogimo nalogo! Glavnica G se naj v n lctih poveta za p%. vsako
leto za enak znesek. Kolikdne so zaporedne stopnje py. pa. .... pa. s katerimi
to zvisanje doseZemo?

Prva stopnja je p1 = p/n.

Prvo letno povefanje glavnice je Py = Gpy/100. Naslednje, ki mu je
enako, ratunamo od povetane glavnice Gy. vendar po stopnji py. tako da je
Pz = Glp2/100 in

Pk = Gk—1pk/100 (1)

Vrednost glavnice po (k+1) -tem povidanju. Gy 1. lahko izratunamo iz k-te
glavnice, Gy. ki ji pristejemo (k + 1) - to povetanje

G+1 = Gyl + px+1/100) (2)
ali pa iz zatetne vrednosti glavnice, ki ji pristejemo (k + 1) povetanj
Git1 = G(1+ (k+1)p1/100) (3)
Letna povetanja so si enaka: Py 1 = Py. Z upostevanjem (1) in (2) sledi:
Gy—1(1+ px/100) - pyy1/100 = Gx_1 - p/100

Enatbo delimo z Gi_1/100 in izratunamo pxyq. Dobimo rekurzijsko
formulo za zaporedne stopnje:

Pk

pk+1 = mﬁa, P = p/n, k= 1,2,"‘,.” -1 [4)

Zaporedne stopnje poviZanj lahko izraunamo tudi direktno iz prve. py.
Iz (2) in (3) sledi

Gi(1 + pry1/100) = G(1 + (k+ 1)p1/100)

Na levi izrazimo Gg z G in enatbo delimoz G
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(1 + kp1/100)(1 + pgy1/100) = (1 + (k + 1)p;1/100)

Preuredimo takole:
(1 + kp1/100) + (1 + kp1/100).ps41/100 = 1 + kp; /100 + p; /100

Skr¢imo, pomnoZimo s 100 in izraunamo Pk+1- Zaporedne stopnje povi%anj
se s prvo izraZajo takole:

= P1

Preveri uvodoma podane stopnje za p = 10%, n = 4 z obrazcema (4) in (5)!
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